

# 越界的印度边防人员已全部撤回

## 我国防部：中国军队将保持高度戒备 坚定捍卫国家领土主权

据外交部消息,28日下午,在中印边界锡金段越界的印度边防人员及装备已经全部撤回边界印方一侧。印军越界事件已得到解决。

外交部发言人华春莹在当日的例行记者会上说,6月18日,印度边防部队非法越过中印锡金段已定边界进入中国洞朗地区。中方通过外交渠道多次向印方提出交涉,向国际社会说明事实真相,阐明中方严正立场和明确要求,敦促印方立即将越界边防部队撤回边界印方一侧。同时,中国军队采取有力应对措施,维护国家领土主权和合法权益。

华春莹表示,28日下午2时30分许,印方将越界人员和设备全部撤回边界印方一侧,中方现场人员对此进行了确认。中方将继续按照历史界约规定行使主权利,维护领土主权。

华春莹说,中国政府重视发展同印度的睦邻友好关系。希望印方切实遵守历史界约和国际法基本原则,与中方一道,在互相尊重领土主权的基础上,维护边境地区和平安宁,促进两国关系健康发展。

■据新华社



声音

### 撤军是认清形势后的正确选择

印度撤军是印方认清当前形势、改变错误立场后所作的正确选择。

从洞朗地区撤军,是印方挑起的越界事件、历经两个多月后得到解决的标志,是印方停止违法行为、回到遵守国际法正常轨道的明智之举。事实不容狡辩,洞朗地区位于边界线中方一侧,长期以来不存在争议。印军非法越界,严重侵犯中国领土主权,也是对国际法基本原则和国际关系基本准则的践踏。

对中方而言,一方面通过各种渠道展示坚定维护领土主权与合法权益的决心,中国军队也采取了有力应对措施;另一方面,中方保持高度克制,多次通过外交渠道与印方沟通,表现了以和平手段解决事件的最大诚意。

是非自有公论,公道自在人心。印方撤军理所应当。中印是邻居,也是世界上两个最大的发展中国家,两国共同利益远大于分歧。中方一贯重视发展同印度的睦邻友好关系,致力于在互相尊重领土主权的基础上维护两国关系大局。

随着印军非法越界事件的平息,中方还将一如既往按照历史界约规定,行使主权利,维护领土主权,继续在洞朗地区巡逻驻守。同时,也希望印方继续采取正确态度,与中方相向而行,以切实行动推进两国关系健康发展。



8月28日,在缅甸若开邦,警察护送联合国及非政府组织工作人员撤离。 新华社图

## 缅甸若开邦连遭恐袭 已致102人死亡

缅甸西部若开邦自25日凌晨以来连续三天发生恐怖袭击。缅甸政府说,截至27日,已有102人死亡,其中12名平民丧生,77名恐怖分子被击毙。

缅甸政府说,发动袭击的是宾格利人,即国际媒体常说的罗兴亚人。昂山素季领导的国务资政府28日宣布,军警已在当地展开反恐行动。

### 袭击再起

国务资政府27日晚发布的通报说,自25日凌晨以来,若开邦孟都等地发生的袭击已经导致12名军人和警察、1名政府职员死亡。“若开罗兴亚救世军”宣称制造袭击,缅甸政府25日宣布该组织为“极端主义恐怖组织”。

通报说,27日凌晨,一家12口印度族人在孟都地区遭恐怖分子枪击,包括3名儿童在内的6人丧生,两人重伤。此外,孟都地区一个村庄的6名村民当天遇袭身亡,其中包括数名村官和一名儿童。

国务资政府28日在一份最新通报中说,恐怖分子27日在若开邦孟都地区再次袭击10余处警察哨所,在数座村庄纵火,安全部队与其交火。每起袭击都有大量恐怖分子参加,袭击者手持刀、枪,引爆自制爆炸物,还在交火中用儿童当肉盾。自25日以来,缅甸军警击

毙77名恐怖分子,抓获两名恐怖分子。国务资政府说,已派遣更多部队搜捕恐怖分子。

在28日的通报中,国务资政府呼吁与极端恐怖分子没有关联的平民不必惊慌,同时呼吁罗兴亚人在军警靠近时不要挥舞“棍棒、刀具或其他武器”。

若开邦首席部长尼普27日晚在邦首府实兑告诉媒体记者,安全部队正试图使若开邦恢复平静,“但任何时候,任何事都可能发生”。

### 长期矛盾

若开邦位于缅甸西部,当地信奉佛教的若开族人和信奉伊斯兰教的罗兴亚人长期不和。2012年5月至6月,若开族人与罗兴亚人因一起刑事案件发生冲突,上百人死亡。缅甸政府随后在若开邦实施紧急状态措施,局势有所缓解。

去年10月,若开邦3处边防警察哨所遭袭,9名警察死亡。缅甸政府认定这是恐怖袭击,国防军随后在若开邦展开清剿行动。若开罗兴亚救世军被认为是去年10月那次袭击的凶手,多次实施暗杀。该组织25日在社交网站上声称,发动袭击是为了“解放受压迫的人”。

缅甸政府视罗兴亚人为来自孟加拉国的非法移民,一直不承认罗兴亚人为缅甸公民。

■据新华社

## 英首相明日来访 日借机要“定心丸”

英国首相特雷莎·梅定于30日抵达日本,进行为期3天的访问。英国媒体27日报道,为了把英国“脱欧”给日本经济带来的影响降到最低,日本将在特雷莎·梅访问期间索要“定心丸”,要求英国在“脱欧”后仍然给予日企优惠条件。

特雷莎·梅这次访问期间有可能与日本天皇会面,并与日本首相安倍晋三就英国“脱欧”后两国间的自由贸易问题进行讨论。

虽然特雷莎·梅这次访问详细行程尚未对外公布,但唐宁街一名发言人透露,英国商界多名代表陪同特雷莎·梅出访,以展示英国商界的实力,同时表明对“脱欧”后英日两国贸易关系的信心。

特雷莎·梅今年3月底正式开启“脱欧”程序以来,日本政府官员向商界发出警告称,把公司欧盟总部设在英国的日本企业可能面临“搬家”风险。事实上,日本不少企业已经陆续公布了“搬家”计划。不过,日本主要车企似乎对英国经济前景看好,接连作出“大动作”。

日本野村控股公司经济分析师三和隆史(音译)说,他认为主要日企在“脱欧”后仍将致力于英国业务,但这些企业将要求英国在某些方面作出让步。他说:“在雇佣和解聘人员以及税收等方面,这些企业将要求英国提供比欧洲大陆更灵活、更优惠的待遇。”

■据新华社

## 我国防部

### 中国军队将保持高度戒备 坚定捍卫国家领土主权

国防部新闻发言人吴谦28日在回答记者提问时表示,中国军队将保持高度戒备,坚定捍卫国家领土主权。

吴谦说,6月18日以来,印度边防人员非法越界进入中国洞朗地区,引发中印边境局势持续紧张,中国军队对此坚决反对,并采取紧急处置措施,强化边界管控,前推作战部署,加强针对性训练,有力维护国家领土主权和合法权益。

吴谦说:“中印边境地区的和平与安宁事关地区和平稳定,符合两国和两国人民的共同利益。我们提醒印方从此次事件中汲取教训,切实遵守历史界约和国际法基本原则,与中方相向而行,共同维护边境地区和平安宁,推动两国两军关系健康发展。”

吴谦表示,天下并不太平,和平需要保卫。中国军队有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益,有信心、有能力为维护世界和平作出新的更大贡献。

外交部发言人华春莹▶



## 二审如何辩护? 李在镕律师团找到“论点”

韩媒27日报道,三星电子副会长、集团实际控制人李在镕一审被判5年监禁后,他的律师团连日来绞尽脑汁,讨论二审如何辩护。

韩国首尔中央地方法院25日宣判,李在镕行贿、非法转移资产等5项罪名成立,判处其5年监禁。虽然这已经是最轻量刑,但李在镕的律师团仍表示“不可接受”,

扬言将提起上诉。韩国法律界一名消息人士透露,李在镕的律师团打算就其行贿并“暗示时任总统朴槿惠提供方便”这一点作为二审的主要“论点”。按律师团的说法,对于什么是“暗示对方提供方便”,法律上没有明确定义,将基于这一点帮助李在镕减轻刑罚。

■据新华社



链接 平民逃离

25日以来,包括地方政府职员、教师等公职人员在内的上千名若开邦平民被转移至军营、警察哨所等安全地点。

缅甸媒体28日报道,若开邦约400所中小学已经关闭,大约4000名若开族人来到邦首府实兑避难。孟加拉国外交部26日说,数以千计的“缅甸平民”聚集在若开邦边境地区,“试图进入孟加拉国”。孟方对这一情况感到担忧。法新社说,孟加拉国境内目前有大约40万罗兴亚难民。